



**Prva radionica izradu standarda kvalifikacija i zanimanja  
18.-19. decembar 2014. godine, hotel Europe, Sarajevo**

## IZVJEŠTAJ

### DAN 1 **Dobrodošlica i uvodna izlaganja:**

Radionica je započela sa nizom kratkih izjava koje su dali *Daria Duilović*, (*Ministarstvo civilnih poslova BiH*), *Jadranka Mihić* (*Delegacija EU u BiH*), *Haris Muhić* (*SUS BiH*) i *Nedim Vrabac* (*Vijeće Evrope*). Izjave su se fokusirale na važnost novog zajedničkog projekta i njegov kontekst, veze i odnose sa drugim prošlim i trenutnim inicijativama i projektima, i projekat je stavljen u kontekst EU strategija 2020, SEE strategije 2020, nacrt strategije BiH (country strategy) i njihovih osnovnih prioriteta: mobilnost, priznavanja, osiguranje kvaliteta, okviri kvalifikacija, razvoj ljudskih resursa, vještine, zapošljivost. Naglašena je važna sinergija sa TEMPUS projektom „Okvir visokoškolskih kvalifikacija BiH“ i sa radom „Komisije za izradu Kvalifikacijskog okvira u BiH“. Također su navedene veze sa prethodna tri zajednička projekta Evropske unije i Vijeća Evrope i kako se trenutni rad oslanja na ishode prethodnih projekata. Predstavljene su različite komponente zajedničkog projekta „Strateški razvoj visokog obrazovanja i standarda kvalifikacija“ kao i fokus komponente za standarde kvalifikacija i zanimanja.

#### **Uvod:**

Ovaj dio radionice je imao četiri glavna elementa: (i) kratak pregled i najnovije informacije o trendovima u Evropskom visokom obrazovanju, koji je dao Stephen Adam, (ii) pregled uloge okvira kvalifikacija kao i dva okvira u BiH, koji je dao Mile Dželalija, (iii) kratka prezentacija „Vodiča dobre prakse za izradu nastavnih planova i programa“ 2011, koju je dao Stephen Adam. Ovaj dio je dao ključne aspekte koji su korisni za trenutni rad u izradi standarda kvalifikacija, i posljednji element (iv) je istražio „koncept i praksu u vezi sa standardima zanimanja i kvalifikacija“. U ovom dijelu je dat pregled razvoja koji se trenutno odvija u Hrvatskoj.

Nakon toga je uslijedila diskusija i pitanja. Različita važna pitanja su postavljena. Naglašeno je da bilo koji standard kvalifikacija koji radne grupe izrade u BiH mora biti praktičan i koristan. Tačan format, prioroda i svrhe standarda kvalifikacija će evoluirati (i dogovoriti) u toku rada radnih grupa. Rezultati moraju biti primjenjivi u kompleksnoj političkoj situaciji koja postoji u BiH.

#### **Rad u grupama:**

U plenarnoj sjednici predstavljen je rad u grupama i dokument je distribuiran koji daje konkretne zadatke grupa. Pet grupa se podijelilo u započelo sa diskusijama. Rad je nastavljen do kraja prvog dana. Eksperti su posjetili sve grupe kako bi ponudili potrebna pojašnjenja i pomoć.

### DAN 2 **Plenarana sjednica – izvještaji od pet radnih grupa:**

Izvjestilac svake od pet grupa (ICT, ekonomija, agrikultura, obrazovanje nastavnika, inženjerstvo) je dalo izvještaj o ključnim pitanjima i problemima u vrlo interaktivnoj plenarnoj sjednici. Nekoliko pitanja je identificirano. Glavna diskusija je vođena oko nekoliko izazova:

priroda/opseg bilo kojeg predmetnog polja ili discipline (dijelovi, elementi, jasne granice); pitanja u vezi studija 3+2 i 4+1; mogući zajednički elementi unutar predmeta/discipline; veza između standarda kvalifikacija i standarda zanimanja; da li treba izraditi standarde kvalifikacija za sva tri ciklusa (EQF nivoi 6,7,8); potreba da se u potpunosti uključe predstavnici vš.institucija širom BiH i da se proširi broj učesnika koji su uključeni u rad radnih grupa, potreba za primjerima iz regije i drugih zemalja. Grupa za poljoprivredu je predložila za njihov predmet da izrade osnovu/kičmu 2 podgrupe koje postoje u tom predmetnom polju (poljoprivredni i tehnološki studij) sa sličnostima iz 2 podgrupe studijskih programa. Pitanje razlika između polja, discipline, predmeta i programa je također naglašeno.

### Plan rada i sljedeći koraci:

Mile Dželalija je predstavio dokument koji daje okvir rada za svaku grupu koji se treba uraditi prije sljedećeg zajedničkog sastanka svih grupa.

Dogovoreno je ko su voditelji i izvjestioci za svih pet grupa i datumi njihovih prvih individualnih sastanka.

Predmetna grupa	Voditelj	Izvjestilac	Datum sastanka	Mjesto
ICT	Samra Mujačić		Nije odlučeno	
Economics	Zdenko Klepić	Azra Bajramović	Nije odlučeno	Sarajevo
Agriculture and Food Processing	Elvis Ahmetović		Kraj januara	Tuzla
Teacher Education	Meliha Bijedić		6.-7. februar	Vlašić
Engineering	Dijana Čubela	Bojana Grujić	Nije odlučeno	Sarajevo

### Zaključci:

Doneseno je nekoliko zaključaka:

- Projekat mora obezbijediti potpuno učešće iz vš.institucija izavranih iz cijele BiH
- Budući rad predmetnih grupa zahtjeva primjere standarda kvalifikacija, sektorskih okvira i sličnih primjera uključujući i bilo koje prikladne međunarodne profesionalne standarde.
- Standardi kvalifikacija se trebaju izraditi samo za kvalifikacije prvog i drugog ciklusa, pošto isti nisu primjenjivi za studije trećeg ciklusa.
- Sljedeći zajednički sastanak svih radnih grupa će se održati **6.-7. Marta 2014.**
- Projektni tim će poslati zaključke i sve materijale sa radionice elektronskim putem svim članovima radnih grupa, zajedno sa listama članova radnih grupa i njihovim voditeljima.
- Voditelji predmetnih radnih grupa će koordinirati sa projektnim timom datume i mjesta održavanja individualnih sastanaka grupa.

Prilozi:

- Zadaci radnih grupa prije sljedećeg zajedničkog sastanka.
- Lista članova radnih grupa